

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.6. 4 星期二 农历甲辰年四月廿八
国内统一刊号 CN33-0106 总第7815期 今日4版



莱达新厂房建设的一天

量身定制 助力产业向芯而兴



记者 金帆

芯片控制系统产业园是温岭重点谋划的三大千亩产业园之一。莱达作为我市首个传感用芯片产业项目，如今已形成从设计、制造、封装测试到销售自有品牌均较为完整的IC产业链。去年仅4个月的时间，便实现年产值2000万元，成功入规。为了能让企业轻装上阵，做大做强，温岭新城开发区帮助企业量身定制厂房，助力产业向芯而兴。

本期《奋进！每一天》里，记者走进位于泽国镇的浙江莱达传感科技有限公司（以下简称：莱达）新厂房建设现场，以一天的时间为轴，看新厂房如何拔地而起，看项目推进专班如何现场协调，跑出建设加速度。

上午6时 班前质量安全教育

一大早，在班前质量安全教育后，工人们就开始了新一天的施工。自从5月中旬进入主体施工阶段以来，木工、泥工、水电工、钢筋工等6个班组齐头并进，忙着钢筋绑扎和模板安装。

我们今天主要的任务是一号楼二层板面钢筋绑扎，大家要注意，扎丝一定要绑到位。项目经理黄兵辉和记者说道，现阶段，每日现场施工人员维持在100人左右，争取在今年9月份前完成主体结构施工。

工人们正在施工的新厂房就是莱达未来的研发中心、生产基地，建成后将拥有5万平方米的研发空间。目前，土石方施工已经全部完成，地下室顶板结构施工完成60%，一号产业用房进入主体施工阶段。

上午10时 企业现场了解厂区建设

很震惊，没想到建设速度

会这么快。早点完工，我们也能早点投产，早点产生经济效益。第一次来建设现场的莱达副总经理邢力刚感慨道。

让企业点赞的，除了建设速度，还有省心、贴心的政府服务。企业只需一点单，提供设计需求，设计图包括厂房建设全部由政府一手包办，省心了不少。

晶圆生产车间对地面震动有较高的控制要求，现有的厂房已不能满足生产需求。所以，我们只能在福建和武汉做前端的生产，生产完以后再拿到泽国进行组装测试，最后出货。邢力刚告诉记者，这样既不方便，运输成本也大，使他们对新厂房的需求尤为迫切。

下午2时 项目专班主动协调

在了解到芯片产业对厂房的柱网布局、层高、安全性、稳定性等有着较高的要求后，温岭新城开发区、泽国镇共同组建莱达项目推进专班，在项目设计阶段便邀请使用方提前介入，按照项目工艺流程等相

关要求完善方案及施工图，让企业可以早日搬入新厂房。

芯片半导体产业有别于其它传统制造业，特别在前期的时候，在设备和研发上的投入会比较大。所以，我们为其量身定制并代建新厂房，让企业可以把更多的资金投入到研发和生产当中去。温岭新城开发区建设发展中心副主任管松涛告诉记者。

把工作想在前，干在先，做在实。当前，温岭新城开发区还会不定时开展安全生产巡查，了解施工进度，每周的监理例会也不落下，复盘上周的问题，并落实下周的计划安排，确保工程保质保量完成。

希望通过我们的服务，让企业真切感受到温岭的营商环境，也让他们更有信心在温岭扎根，扩大产能。管松涛说。

按照施工计划，该项目预计今年6月完成地下室结构工程施工，9月完成主体结构施工，2025年1月完成装饰装修阶段施工，2025年4月完成室外附属工程施工，2025年6月竣工验收。

最高可获100%租金补贴 泽国镇项目孵化基地 招商新政发布



时过渡的企业四大类。

有需求且符合要求的企业及团队可携带包括原有企业基本情况以及入园项目投资计划等材料向镇发展服务办提起申请，经评估后，交由镇国投决策委员会确定是否入园。泽国镇相关负责人说。

除因实施老旧工业点改造或零地技改等需要临时过渡的企业不享受各项奖励外，入驻的项目在投产后，镇政府将按年度根据不同情况给予相应租金奖励，最高可按年度缴纳租金全额给予奖励。

比如，创新型企业在培育期内（人才项目落地后3年内）的厂房租金在达到一定绩效后由镇政府给予全额奖励；成长型企业则是按税收、营业收入、增长率标准分档次予以奖励，奖励租金为7.5至10元/平方米·月，最高可按年度缴纳租金全额给予奖励；生产性服务业企业，经认定急需引进的，前两年给予租金全额奖励。相关负责人说，除此之外，新获得国家级高新技术企业、省级企业技术中心、省级研发中心或省级以上科技创新服务中心荣誉的，当年给予全年2.5元/平方米·月奖励。新获得省级以上工业设计中心、国家级企业技术中心或国家级科技创新服务中心荣誉的，当年给予5元/平方米·月奖励。新三板、科创板成功上市当年租金全免。

值得一提的是，除了奖励机制，《办法》还进一步明确了清退及退出机制，引导规范孵化基地运营，强化优质资源引进，营造良好的创业创新环境。比如，在企业入驻满一年后，我们会综合评价租赁厂房利用率，对产出效益和利用率偏低的企业租赁面积进行动态调整或置换，企业租用厂房出现部分闲置的，应腾空收回闲置部分厂房，超过3个月以上的，取消当年奖励。该负责人表示。

《办法》进一步明确了入驻国有厂房的项目，主要包括创新型项目；成长型项目（泽国镇内发展前景好，上年度制造业营业收入1000万元以上且进入小升规培育库的小升规企业或规模以上工业企业、温岭市内上年度制造业营业收入5000万元以上的国家高新技术企业、温岭市外重点引进的产业招商引资项目、产业基金投资项目或者镇国投投资入股项目、其他经集体研究同意入驻的项目或企业）；生产性服务业项目（为泽国镇内的工业企业提供前沿产品研发、共性技术攻关、企业管理咨询等生产性服务的平台型企业）；泽国镇辖区内因实施老旧工业点改造或零地技改等需要临

传承红色基因 争做新时代好队员

本报讯（记者江晓佳 通讯员陈艺）队旗飘飘，融入生命和血液；星星火炬，点燃信念和理想。近日，由共青团温岭市委员会、温岭市教育局、温岭市少工委主办的“红领巾爱祖国 争做新时代好队员”2024年温岭市新队员入队仪式暨“追光少年”红领巾先锋计划社会实践点位发布活动在市青少年宫举行。

伴随着激昂昂扬的《出旗曲》，少先队旗手与护旗手们迈着整齐的步伐，精神抖擞地进行庄严的出旗仪式。在星星火炬下，少先队员们注视着飘扬的队旗，齐唱队歌，嘹亮的歌声响彻会场，唱出了少先队员的激情与理想。

在“红领巾·见成长”环节，由锦园小学学生带来的舞台剧《革命的英雄》、诗歌朗诵《祖国在我心中》将活动推向了高潮，现场气氛热烈。随后，老队员将鲜艳的红领巾披在新队员的肩上，这是仪式的表达，更是星星火炬代代相传的体现。戴上红领巾之后，我会勤奋学习，顽强拼搏，请相信我们一定会更加努力，无

愧于少先队员这个神圣的称号。新入队的孙雨竹看着胸前的红领巾，坚定地说道。

全国少先队优秀辅导员俞明德带领新队员入队呼号，准备着，为共产主义事业而奋斗！队员们紧跟着发出响亮的最强音——时刻准备着！

活动现场还发布了“追光少年”红领巾先锋计划社会实践点位，包括太平街道锦园未来社区、市红领巾研学基地、市健康生活体验馆等28个社会化平台，鼓励广大少先队员利用课余时间走向大自然、大社会，在社会化实践中提升综合素质。

在“红领巾争章”活动中，非遗手工、环保答题、消防体验、自护教育等各类活动应接不暇，孩子们通过沉浸式体验活动，从小树立爱党爱国的深厚情怀。入队是青少年追求政治进步的人生三部曲中的第一件大事，希望通过这样一个庄重的入队仪式，使我们新入队的少先队员增强身份的自豪感和荣誉感，从小学先锋，长大做先锋。共青团温岭市委相关负责人表示。

拿地即开工，石桥头园区项目跑出加速度

最具典型的老旧工业园区代表，始建于上世纪90年代。园区内原有生产企业、个体经营户等近50家，建筑、设施老旧，用地低效，发展粗放，公共配套不足，改造提升迫在眉睫。

为早日实现石桥头镇老旧工业园区“腾笼引凤”，助力强工兴市，去年8月，石桥头镇下属温岭市石景投资发展有限公司与市水务集团合资成立温岭市润景工贸有限公司，项目计划建设4幢标准厂房，配套建设

2幢宿舍用房、1幢办公用房及地下车库等，总建筑面积约68529m²，实现人产城融合发展。

值得一提的是，该项目于5月21日由市润景工贸有限公司竞得国有建设用地使用权，仅历时10天，确定项目施工、监理单位，完成建设规划许可、施工许可办理等十余项规定手续流程，实现拿地即开工。

手续办理速度 高速提

升的背后，是政府多方位服务、多部门协同配合的成果。近年来，随着营商环境不断优化，释放出了更多政策红利，特别是“拿地即开工”的好政策，为企业早开工、早建设、早投产提供了坚实的基础。

石桥头镇相关负责人表示，下一步，该镇将和市水务集团协同联动，科学规范施工管理，确保施工期间安全生产，牢牢把握施工质量和进度，推动该项目早日竣工投产。



岭上甄选·橙风高橙汁
温岭人专属饮料

扫码购买



本报讯（记者彭佳妮 通讯员蒋友彬）挖掘机、工程车来回穿梭，忙碌不停；挖槽机、打桩机交叉作业，紧张有序。5月31日，位于石桥头镇咸田工业区的A区块，拆治规项目施工现场，一派繁忙景象。石桥头镇咸田工业区是该镇